

2026第一擊 蔡俊彥世盃巴黎站獲亞

無緣連續兩站稱王 轉戰男花團體賽衝冠

男花世界盃

中國香港花劍隊9日至11日在法國巴黎出戰男子花劍世界盃巴黎站，當中男花「世一」蔡俊彥在個人賽過關斬將，成功躋身決賽，雖然他最終以10：15不敵世界排名第4位的美國劍手陳海翔，但新年第一擊仍獲得亞軍，他直言對成績感到滿意。另一港將張家朗則在32強賽以14：15不敵中立運動員巴蘭尼高夫，無緣16強。

大公報記者 朱家立

開分差，雖然蔡俊彥一度奮力追分，但最終仍輸10：15，無緣連續兩站世盃稱王。

張家朗止步32強

張家朗在首圈對陣國家隊的費嘯天，前者以15：7擊敗對手晉級32強。之後他與世界排名第129的巴蘭尼高夫爭奪晉級，結果張家朗以14：15惜敗，連續兩站世盃止步32強。

賽後，蔡俊彥在社交媒體發文：「銀牌都dope（流行俚語，意為很酷、很棒）啦！」，直言滿意成績。之後他將夥拍張家朗、梁千雨和何承謙出戰團體賽。港隊在兩位名將的領銜下，將全力向金牌發起衝擊。

蔡俊彥獲銀之路

階段	對賽戰果
首圈	15：9勝永野雄大（日本）
次圈	15：11勝克里克（中立運動員）
16強	15：11勝飯村一輝（日本）
8強	15：9勝馬治（意大利）
4強	15：10勝隆巴迪（意大利）
決賽	10：15負陳海翔（美國）



掃碼睇片



▲蔡俊彥（左）力戰不敵美國劍手陳海翔。



名古屋亞運劍擊賽9·22展開



2026年日本愛知·名古屋亞運會劍擊項目將在9月22日至27日在愛知縣國際展示場舉行。中國香港劍擊隊在上屆2023年杭州亞運獲得1金1銀7銅佳績，成爲當屆中國香港代表團「獎牌大戶」。其中，「劍神」張家朗勇奪男子花劍個人賽金牌，女子重劍隊則取得團體賽銀牌。本屆亞運，港隊將在張家朗、蔡俊彥、余繕妍等名將的領銜下，再度向金牌發起衝擊，力爭突破上屆成績。

名古屋亞運焦點項目賽程表

項目	舉行日期
足球	9月14日至10月3日
公路單車	9月20日至23日
武術	9月20日至24日
游泳	9月20日至25日
乒乓球	9月20日至28日
羽毛球	9月20日至29日
場地單車	9月29日至10月2日
七人欖球	10月1日至3日

港女花隊世盃香港站排名12

【大公報訊】「2026 FIE女子花劍世界盃——中國香港」11日續在亞洲國際博覽館上演團體賽，中國香港女子花劍隊派出鄭曉為、符好名、關渝澄和黃諾頤出戰。港隊在首圈以45：26淘汰澳洲隊，16強以33：45不敵法國隊。

轉戰名次賽後，港隊在首場賽事以45：40擊敗波蘭隊，但次場賽事則以37：41不敵韓國隊，最終以第12名完賽。此成績亦是花劍世界盃香港站自2024年主辦賽事以來，港女隊在團體賽的最佳成績。

余繕妍重劍世盃止步16強

【大公報訊】重劍世界盃阿聯酋站當地時間10日上演多場賽事，中國香港女重劍手、世界排名第4位的余繕妍在首圈以15：8擊敗美國劍手莉吉娜，次圈亦以15：8淘汰烏克蘭代表奧蓮娜。隨後的16強賽，余繕妍與國家隊劍手劉暢爭奪晉級名額，最終前者以9：15落敗，無緣8強。

男子組方面，小組賽全勝躋身正賽的港隊劍手方凱申，首圈以13：10力挫波蘭劍手馬特烏什，32強則以12：15不敵烏克蘭劍手弗拉基米爾。其餘兩位港將劉昊峯及何焯犧在首圈64強出局。

U23男足亞洲盃 國家隊贏澳洲取首勝

【大公報訊】中國男子U23足球隊11日在沙特阿拉伯出戰U23男足亞洲盃D組次輪賽事，對陣賽前位列小組首名的澳洲隊。憑着後衛彭嘯在43分鐘的入球，最終國家隊以1：0取得本屆小組賽首勝，賽後以1勝1和取得4分，掌握小組出線主動權。國家隊將於14日晚上7時30分在末輪對陣泰國隊，只需多取1分即可創歷史取得出線資格。

面對實力不俗的澳洲，國家隊主教練安東尼奧再次排出「4-4-2」陣式，續由王鈺棟與拜合拉木擔任前鋒，中場是胡荷韜、李鎮全、隊長徐彬及木塔力甫，後防球員分別是賀一然、吾米提江、彭嘯及楊希，李昊把守最後一關。

開場後，澳洲主動壓迫，國家隊在控球率不足三成下，被逼通過防守反擊製造威脅。43分鐘，彭嘯在禁區內射破門，助國家隊以1：0領先至完場。

下仗對陣泰國取1分即出線

易邊再戰，國家隊多次主動嘗試攻門，一度在對方禁區製造混亂，但未能取得第2個入球。之後，雙方在中場搶擣激烈，雖然澳洲取得不少攻門機會，但李昊多次貢獻「神救」，力保國家隊不失。末段，國家隊換入多名防守球員，雖然澳洲在補時階段曾經取得入球，但因球員手球違例在先而被判入球無效，最終國家隊在全場控球率不足四成下，以1

球小勝澳洲，並在小組積分榜以4分反超3分的澳洲，有望取得出線資格。

值得一提的是，國家隊此前從未在U23男足亞洲盃取得小組出線資格，且前五屆賽事最多只有兩屆曾經取得3分，故本屆暫取4分已成功創造歷史。國家隊在末輪對陣實力一般的泰國，僅需取得1分便可躋身8強。



▲彭嘯（左三）攻入致勝一球，與隊友慶祝。

滑雪世盃 李方慧U型場地奪冠

【大公報訊】據中新社報道：2025至2026賽季國際雪聯單板及自由式滑雪世界盃美國阿斯本站當地時間10日收官，中國選手李方慧和張可欣分別奪得自由式滑雪U型場地女子組冠軍和季軍，北京冬奧會冠軍蘇翊鳴獲得單板滑雪坡面障礙技巧男子組銀牌。

自由式滑雪U型場地女子組資格賽中，李方慧和張可欣分別排在第2和第3位，晉級決賽，劉奕杉和周思雨則止步資格賽。

決賽中，李方慧在第一跳便奪得93.00分，排名第1，本賽季美國銅山站冠軍、英國名將阿特金以91.25分暫列第2，張可欣以88.75分排名第3。儘管阿特金在第2輪比賽中以更高完成度的動作將分數提高至92.75分，但仍以微弱分差獲得亞軍。李方慧奪冠，繼上賽季加拿大卡爾加里站後收穫個人第2個世界盃分站賽冠軍。張可欣獲得銅牌，本賽季連續3站世界盃分站賽均登上領獎台。

蘇翊鳴坡面障礙技巧摘銀

單板滑雪方面，蘇翊鳴是唯一晉級坡面障礙技巧男子組決賽的中國選手。



▲李方慧（左）和張可欣在賽後合影。

香港網球賽收官 布比力擊敗梅錫迪登頂

【大公報訊】中銀香港網球公開賽11日在銅鑼灣維多利亞公園網球主場上演決賽，由頭、二號種子正面交鋒，世界排名第7位的意大利好手梅錫迪對陣世界排名第11的哈薩克斯坦球手布比力。經過1小時38分鐘的激鬥，布比力以7：6（2）：6：3取勝，首次在香港參賽便成功奪冠，捧起個人職業生涯第9座ATP巡迴賽獎盃。

首盤，雙方均力保發球局不失，一路僵持至「搶七」決勝。布比力在關鍵時刻表現更為穩健，以7：2拿下，先拔頭籌。

次盤，梅錫迪明顯受到右前臂傷患困擾，比賽中多次接受治療與按摩，影響發揮。布比力則把握機會，憑着強勁的正手抽擊與主動進攻，在全場創造出34次主動得分，最終以6：3獲勝。

賽後，文化體育及旅遊局局長羅淑佩將冠軍獎盃頒予布比力。這位哈薩克斯坦球手在獲獎後難掩興奮之情，他表示這場勝利別具意義，不僅是一份美好的新年禮物，更直接助他實現了躋身世界排名前十的目標。他亦特別感謝香港的熱情接待，認為這裏的氛圍令人放鬆，有家的感覺。

屆居亞軍的梅錫迪之後在手臂不適的情況下堅持作戰，搭檔同胞桑尼高出戰雙打決賽，最終以2：1擊敗羅斯組合盧布列夫／卡查洛夫，奪得冠軍。



▲羅淑佩（左二）等嘉賓出席頒獎禮。



金牛男籃大勝山東蜜獾7連捷

【大公報訊】香港金牛籃球隊11日出戰全國男子籃球聯賽（NBL）常規賽第7輪，在全場轟入20個三分球下，作客以111：59大勝山東蜜獾，開季7戰全勝，延續強勢。



▲孫晨然為金牛男籃貢獻15分。

金牛昨仗再度展現「多點開花」的團隊特色，12名上陣球員全部取得分數。金牛的取勝關鍵是超高三分球命中率，高達64.5%，當中孫晨然3投3中，攻入全場最高的15分；厄特爾、美臣鍾斯及張祖銘同得13分，唐才育亦貢獻12分。

金牛主教練解立彬賽後說：「球隊今仗在進攻和防守兩端都執行得相當到位，希望大家繼續保持專注度，將整體實力和默契發揮得愈來愈好。」孫晨然則指出：「今仗球隊進攻命中率很高，防守端大致上能執行教練部署，但仍有進步空間。」

金牛之後將會繼續作客之旅，遠征湖北、焦作及張家口，連續應付多場客場硬仗。金牛將於1月20日重返深圳主場，迎戰石家莊翔藍。